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Iubiți frați și surori, 
Cu ajutorul lui Dumnezeu, ne propunem ca în fiecare lună să realizăm o mică 

foaie parohială, în care să vă prezentăm subiecte și evenimente importante pen-
tru comunitatea noastră. 

Această foaie va avea două părți mari:  
- o parte duhovnicească, în care vom include subiecte ce țin de creșterea noas-

tră în relația cu Dumnezeu; 
- o parte de actualitate, în care vom prezenta evenimente din viața parohiei. 
 

 
Importanța Sfintei Liturghii  

Centrul cultului ortodox este Sfânta Liturghie, slujba în care se realizează, 
prin excelentă, unirea tuturor oamenilor în Biserică și intrarea Bisericii în Împă-
răția lui Dumnezeu. Toate celelalte slujbe sunt o pregătire pentru Liturghie și își 
găsesc împlinirea în ea. Sfântul Dionisie Areopagitul numește Sfânta Liturghie 
Taina Tainelor, deoarece ea încununează tot ceea ce s-a dat prin celelalte slujbe și 
unește cel mai deplin pe fiecare credincios și pe toți în Dumnezeu. 

În Liturghie, Hristos e prezent în mijlocul Bisericii Sale, a adunării credincio-
șilor. Nu Îl întâlnim ca inși singuratici, ci ca mădulare ale trupului Său, adunate 
laolaltă și sporind neîncetat comuniunea cu El și între noi. 

 

Cum să ne pregătim pentru participarea la Sfânta Liturghie? 
Când vrem să luăm parte la Sfânta Liturghie, trebuie să ne aducem aminte că 

biserica este casa lui Dumnezeu, de care se cuvine „să ne apropiem cu inimă curată, 
în deplinătatea credinței, curățindu-ne inimile de orice cuget rău și spălându-ne trupul în 
apă curată”, cum ne îndeamnă Sfântul Apostol Pavel (Evrei 10, 22). Trebuie să înce-
tăm din ajun lucrul și obișnuitele îndeletniciri zilnice, să ne spălăm trupul și să ne 
curățim sufletul cu rugăciune, cu înfrânare de la păcate și cu împăcarea inimii, 
alungând din ea orice ură și orice vrăjmășie, mai ales atunci când vrem să se împăr-
tășim. Dacă rămâne în inima noastră vreo urmă de vrăjmășie față de cineva, să ne 
aducem aminte ce ceea ce ne spune Hristos: „Dacă îți vei aduce darul tău la altar și 
acolo îți vei aduce aminte că fratele tău are ceva împotriva ta, lasă darul tău acolo, înaintea 
altarului, și mergi întâi și împacă-te cu fratele tău și apoi, venind, adu darul tău.” (Matei 
5, 23-24)



Rugăciunea: cum și de ce ne rugăm?  
 

      Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române a consacrat 2022 ca fiind „Anul 
omagial al rugăciunii în viața Bisericii și a creștinului” și „Anul comemorativ al 
sfinților isihaști Simeon Noul Teolog, Grigore Palama și Paisie de la Neamț”. De 
fapt, și când vorbim despre sfinții isihaști, tot despre rugăciune vorbim. Adică des-
pre ceea ce ne orientează spre Dumnezeu. Așadar, anul acesta este un bun prilej 
să vorbim ami des despre rugăciune și, mai ales, să ne rugăm mai mult. 

O bună pregătire pentru a dobândi starea de rugăciune – adică predispoziția pen-
tru dialogul real, viu cu Dumnezeu – este aceea de a lua mereu aminte la ceea ce fac, 
sunt, simt, gândesc. Să fiu pur și simplu atent și prezent în viața mea, la cele mai ba-
nale sau complicate aspecte ale ei. Să nu mă las grăbit și furat de val, chiar cu riscul 
de a rata împlinirea anumitor lucruri ce par a fi presante și extrem de urgente. Să-mi 
iau, sistematic, câteva minute sau măcar câteva zeci de secunde de pauză în care să 
mă analizez, să conștientizez ce e cu mine. Să-L chem pe Dumnezeu în această 
„pauză”, Lui să-I împărtășesc ceea ce văd la mine.  

Toate acestea pot fi exerciții de conștientizare, de ancorare în realitate, care ne 
ajută să ne reorientăm către lăuntrul nostru, către locul unde ne întâlnim la modul 
nemijlocit cu Însuși Dumnezeu. Vom vedea că rugăciunile noastre – atât cele rostite 
din cărți, cât și cele pe care le rostim repetat în minte – cum ar fi „Doamne, Iisuse 
Hristoase, Fiul lui Dumnezeu, miluiește-mă pe mine, păcătosul (păcătoasa)” – se 
preschimbă într-un dialog viu și ne aduc copleșitoare bucurii și minunate (pre)schim-
bări. 

(Pr. Constantin Sturzu) 
 
 

 
Puterea chemării constante a numelui lui Dumnezeu  

Sfinții Părinți ne dau mărturie despre cât de mare putere dobândim atunci când 
chemăm des numele lui Dumnezeu în rugăciune. O minune din zilele noastre ne 
întărește această afirmație: 

„Cândva, un suflet mi-a povestit ceea ce i s-a întâmplat în timpul unei rugăciuni de 
noapte. Se ruga cu metanii și chema numele Domnului Iisus: „Doamne Iisuse Hristoase, 
miluiește-mă pe mine, păcătosul”. A făcut această rugăciune timp de patru ore, aplecat și 
cufundat în cămara inimii sale. La un moment dat, în starea de liniște sufletească, a apărut 
în fața lui diavolul în persoană, care a îngenunchiat și i-a zis: 

- Te rog să nu mai pronunți acest nume și-ți voi da toată slava, stăpânirea și puterea.” 
(extras din cartea Explicarea Dumnezeieștii Liturghii, de Stefanos Agnostopoulos) 

Iată, diavolul, care este spaima și cutremurul creștinilor, al celor slabi și puțin 
credincioși, îngenunchează și se roagă ca omul să nu mai pronunțe Numele lui 
Hristos! Așadar, pe lângă relația vie cu Dumnezeu pe care ne-o aduce rugăciunea, 
dobândim cu ajutorul ei și puterea de a face față lucrărilor diavolului.  

 
 



Ce am realizat în luna ianuarie? 
 
Alegeri parohiale 
Odată la patru ani, în fiecare parohie se aleg membrii organismelor parohiale. 

Acești membri sunt reprezentanții tuturor locuitorilor din parohie și decid, în nu-
mele și cu mandatul tuturor, lucrurile care se fac în cadrul bisericii. 

Aceste alegeri s-au făcut în luna ianuarie din anul 2022. 
Organismele parohiale se împart în Consiliul Parohial și Comitetul parohial.  
Cu ajutorul lui Dumnezeu, am reușit să definitivăm lista oamenilor care le for-

mează și vom începe împreună o lucrare frumoasă de primenire și refacere a a bi-
sericii noastre.  

Redăm mai jos lista membrilor din aceste două organisme. Ei vor avea manda-
tul să ia hotărâri în ceea ce privește administrarea bisericii, dar vor fi și responsa-
bili să aducă în față solicitările și dorințele tuturor locuitorilor din sat, pentru a fi 
ascultate și analizate. 

Consiliul Parohial 
Apetrei Vasile (epitrop) 
Aftanase Gheorghe Petru 
Bulancea Gheorghe  
Furtună Verginia 
Henea Mihai 
Luca Grigore 
Marian Petru 
Pascal Sergiu 
Pascaru Nicolae 
Ștefanovici Petru 
Turcu Ioan 
 

Comitetul parohial 
Aftanase Ionela 
Aniței Constantin 
Apetrei Margareta 
Apetrei Mihaela 
Bîrzu Costel 
Bulai Elena 
Cojocaru Vasilica 
Frunză Maria 
Ifrim Irina 
Oncică Petru 
Pascal Iulia 
Roșanu Marius 
Săcăleanu Elena 
Sînghei Mirel 
Ștefanovici Elena 
Tartacan Olimpia 
Turcu Iulia 
Zglobiu Vasile 

Lucrări și achiziții pentru biserică 
- Am preluat integral gestiunea de la părintele Mera și am intrat în posesia 

tuturor documentelor și obiectelor bisericii. 
- Am realizat inventarul obiectelor, conform tabelului realizat de o echipă de 

la Mitropolie în 2015. Au fost descoperite lipsă doar câteva obiecte mici, care pro-
babil că se vor găsi pe măsură ce începem să punem ordine în lucruri. 

- Am achiziționat câteva obiecte necesare la slujbă: cărți, procovețe, fierbător 
pentru apă. Toate acestea au fost donate de enoriași. 

- Am realizat o igienizare a veșmintelor preoțești și a acoperămintelor pentru 
obiectele sfinte, care erau murdare și mucegăite. 



- Am realizat o igienizare a vaselor de slujbă și a unei părți a obiectelor din altar, 
care erau înnegrite de vreme și de folosire. 

- Am realizat o igienizare a altarului, îndepărtând murdăria și mucegaiul. 
- Am preluat casa parohială pe 28 ianuarie și, cu ajutorul câtorva oameni din sat, 

s-a început o lucrare de igienizare și renovare, deoarece casa se afla într-o stare 
avansată de degradare. 

 
 

Ce ne dorim să realizăm în viitor? 

În luna februarie vom stabili împreună care sunt lucrările necesare pentru ca bi-
serica noastră să fie cât mai primitoare, devenind adecvată pentru un loc care este 
Casa lui Dumnezeu și în care Îi aducem mulțumirile și rugăciunile noastre. Dacă 
avem grijă de casele noastre, cu atât mai mult este firesc să avem grijă de Casa lui 
Dumnezeu, conștienți fiind că aici este locul în care El vine în mijlocul nostru, locul 
unde El este Oaspetele nostru, și se cuvine să ne pregătim pentru El mai mult decât 
ne-am pregăti dacă ar veni la noi cel mai important rege din lume. Dacă am avea ca 
oaspete un om important, cu siguranță ne-am da toată silința să-l primim cât mai 
bine. Cu atât mai mult pe Dumnezeu! 

Mulțumim tuturor celor care s-au implicat până acum, atât donând bani, cât și 
oferind ca jertfă lui Dumnezeu timpul și munca lor. Dumnezeu să le răsplătească! 

Sunt multe de făcut și de refăcut, și toate se fac și cu bani, dar nădăjduim că 
Dumnezeu, prin rugăciunile Sfântului Ioan Botezătorul, va trimite oameni care să ne 
ajute. 

În acest sens, vă rugăm să ne ajutați în acest demers pe care l-am început, fiind 
încredințați că nici o faptă bună făcută în numele lui Dumnezeu nu rămâne nerăs-
plătită. Vă încredințăm că fiecare leu donat va fi cheltuit cu multă chibzuință. Nu 
vom cheltui nimic decât pentru lucrul pentru care ați donat (pictură, icoane, gard, 
etc.) și tot procesul va fi foarte transparent, fiind hotărât doar prin votul Consiliu-
lui parohial, și va fi pus la dispoziția oricărei persoane care dorește să știe ce s-a 
întâmplat cu banii săi, pentru care poate a muncit cu multă sudoare.  

Dumnezeu să ne ajute și să ne întărească pe toți în lucrarea pe care am început să 
o săvârșim împreună! 

 
Pr. Ioan-Lucian Radu 


